
Aus der Gemeinderatssitzung vom 23. März 2011 

 

Kenntnisnahme von der Abrechnung für das Jahr 2010 der Regio Feuerwehr 4566 

Die zugestellte Rechnung weist einen Gemeindeanteil von Fr. 19‘702.70 und Feuerwehrersatzabgaben von  

Fr. 29‘054.85 aus. Die Mehraufwendungen werden beim Sold, zusätzliche Einsätze (Radrennen) sowie kleineren 

Sachen ausgewiesen. Weiter sind weniger FW-Ersatzabgaben eingegangen als budgetiert. 

Beschluss Der Rat genehmigt die Abrechnung für das Jahr 2010 der Regio Feuerwehr 4566 einstimmig. 

 

 

Beteiligung am Ausbau der Küche im Lehrer-/Sitzungszimmer im Schulhaus  

Per Mail wird vom Schulleiter HOEK, Andreas von Felten, folgendes Begehren an den Gemeinderat gestellt: 

Ist der Gemeinderat Halten bereit, sich mit der Differenz zwischen dem gesprochenen Rahmenkredit  (Fr. 4‘500.--) 

„Kücheneinbau Lehrerzimmer Halten“ und den effektiven Ausgaben zusätzlich an den Gesamtkosten zu beteiligen? 

Kurt Seiler informiert, dass die aufgelaufenen Kosten Fr. 3‘378.20 betragen. Somit stellt sich die Frage, ob wir die 

restlichen Fr. 1‘121.80 dem HOEK für den Kücheneinbau noch überweisen wollen. Im gesprochenen Rahmenkredit 

waren ein Wasseranschluss und ein Waschbecken vorgesehen. Da nun in der eingebauten Küche bereits ein 

Waschbecken vorhanden ist, fielen die Kosten für uns aus diesem Grund geringer aus. Kurt Seiler stellt den Antrag, den 

restlichen Betrag von Fr. 1‘121.80 dem HOEK zu überweisen. 

Beschluss Der Rat beschliesst einstimmig, den restlichen Betrag des Rahmenkredits von Fr. 1‘121.89 dem  

   HOEK zu überweisen. 

 

 

Bestimmung einer Vertretung in der Arbeitsgruppe Kultur (HOEK) 

Beschluss Der Rat beschliesst einstimmig, Nadja Lüthi als Delegierte für die Startsitzung Kultur HOEK zu  

   delegieren. 

 

 
Stellungnahme zur Beurteilung der Einzelmassnahmen Infrastruktur 

(Agglomerationsprogramm/REK) 

Der Rat nimmt zu den vorgeschlagenen Einzelmassnahmen wie folgt Stellung: 

 

Unsere Gemeinde ist durch die vorgeschlagenen Massnahmen bezüglich Verkehrs nicht direkt betroffen. Jedoch 

bewegen sich viele unserer Einwohner oft durch die grösseren Gemeinden – insbesondere Derendingen und 

Gerlafingen. Aus diesem Grund äussert sich der Rat nur punktuell. 

 

MV1 Nordumfahrung Gerlafingen 



Die Entlastung von Gerlafingen ist zu begrüssen. Jedoch befürchtet der Rat, dass damit die Qualität des Schwimmbades 

Eichholz stark beeinträchtigt wird (Ruhegebiet, viele Kinder). 

 

MV2 Entlastung Biberist West 

Da wir nicht betroffen sind. Keine Äusserung. 

 

MV3 Vollanschluss A5 Solothurn Süd 

Der Vollanschluss wird vom Rat begrüsst. Es ist für den Rat unverständlich, dass nur ein Halbanschluss erstellt wurde. 

 

MV4 Umfahrung Biberist Nord (früher im Richtplan) 

Wir sind nicht betroffen. Jedoch ist der Rat der Meinung, dass diese Massnahme nur Sinn macht, wenn MV1 nicht 

realisiert wird. 

 

MV5 Vollanschluss Autobahn A1 bei Derendingen/Subingen 

Der Rat verspricht sich davon nichts. Auch für den Knotenpunkt Kreuzplatz Derendingen bringt dies keine grossen 

Vorteile. 

MV6 Umfahrung Derendingen Nord 

Mit dieser Massnahme wird der Knotenpunkt Kreuzplatz Derendingen entlastet. Der Rat stimmt dieser Massnahme zu. 

 

 

Darlehensaufnahme 

Beschluss Der Rat beschliesst einstimmig, per 15.4.2011 bei der Raiffeisenbank Wasseramt Mitte ein  

   Darlehen von Fr. 700‘000.--  zu einem Zinssatz von 1,49 % mit einer Laufzeit von 3 Jahren  

   aufzunehmen. 

 


